
 
                                                                      

                                                       
 

ZABRANA DISKRIMINACIJE ŽENA 
Pozivno pismo za seminar 

 
Poštovani, 
Centar za unapređivanje pravnih studija i AIRE Centar iz Londona Vas pozivaju na seminar pod 
nazivom „Zabrana diskriminacije žena“, koji se organizuje u Medija centru u Beogradu, 
Terazije 3, 14. aprila 2011, u periodu od 10:00 do 14:00 časova.  
 
Prema izveštajima o diskriminaciji koje svake godine izrađuje Koalicija protiv diskriminacije, kao i 
prema nalazima drugih nevladinih organizacija, žene čine jednu od najdiskriminisanijih grupa lica 
koje žive u Srbiji. I pored toga što je u protekloj deceniji značajno proširen normativni okvir borbe 
protiv diskriminacije žena, pre svega na temelju Zakona o zabrani diskriminacije (2009) i Zakona o 
ravnopravnosti polova (2009), zatim Krivičnog zakonika, kao i posebnih zakona u oblasti 
porodičnih ili radnih odnosa, realni i po pravilu veoma složeni problemi diskriminacije žena i dalje 
predstavljaju konstantu društvenog i političkog života u zemlji.   
 
Diskriminatorno postupanje prema ženama obično se pojavljuje u dva posebna oblika. Sa jedne 
strane, diskriminacija zasnovana na polnoj pripadnosti reflektuje se u nedovoljnoj političkoj 
zastupljenosti žena u organima javne vlasti, u umanjivanju zarade žene za rad jednake vrednosti u 
odnosu na muškarca, seksualnom uznemiravanju na radnom mestu i drugim brojnim slučajevima 
kršenja prava žena u radnom odnosu, u tradicionalno nepovoljnom položaju žene u porodici, a 
posebno u čitavoj lepezi različitih oblika nasilja u porodici, u trgovini ljudskim bićima čije su žrtve 
u ogromnoj većini žene i devojčice i sl. 
 
Sa druge strane, žene su žrtve tzv. „višestruke diskriminacije“, koju Zakon o zabrani diskriminacije 
prepoznaje kao posebno težak oblik diskriminatornog postupanja. Lezbejke i transrodne osobe, 
naročito u vezi sa reproduktivnim pravima i ostvarenjem ličnih prava i prava u oblasti bračnih i 
porodičnih odnosa, žene sa invaliditetom, naročito u vezi sa brojnom grupom prava iz oblasti 
zdravstvene zaštite, ali takođe i u vezi sa pravima iz bračnog i porodičnog prava, pravno nevidljive 
Romkinje, među kojima mnoge žive u neformalnim naseljima, i to u vezi sa zdravstvenom zaštitom 
i brigom o deci, druge kategorije žena, naprimer samohrane majke, žene na odsluženju kazne 
zatvora, seksualne radnice, zaštitnice ljudskih prava, sve one veoma često dolaze pod udar 
diskriminatornog postupanju po osnovu svoja dva ili više ličnih svojstava. 
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U cilju podsticanja dalje rasprave o načinu rešavanja pitanja diskriminacije žena u društvu, a 
posebno u cilju podizanja svesti o različitim oblicima i slučajevima diskriminatornog postupanja 
prema ženama, CUPS i AIRE Centar iz Londona, organizuju 14. aprila od 10:00 do 14:00, u 
Medija Centru u Beogradu, Terazije 3, seminar za organizacije civilnog društva, kao i novinare i 
predstavnike organa javne vlasti, na kome će biti izloženi neki od osnovnih problemi sa kojima se 
suočavaju žene u Srbiji, ali na kome će takođe biti predstavljene i najvažnije presude Evropskog 
suda za ljudska prava u Strazburu koje se odnose na diskriminaciju žena, kao i mogući pravci 
reforme domaćeg zakonodavstva u ovoj oblasti. 
 
U prilogu ovog pozivnog pisma nalazi se program seminara. Molimo Vas da svoje prisustvo 
potvrdite na sledećoj internet adresi: cups@cups.rs  
 
Biljana Braithwaite, AIRE centar 
Dr. Saša Gajin, Centar za unapređivanje pravnih studija 
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